

# BÁCSKAI MEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HETFO. októ 25.

295. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn dőbben  
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)  
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva-palota)

## Megszakadtak a tárgyalások a kormány és a szlovén néppárt között

Korosec csak Uzunovic minisztere nőekkel  
hajlandó tovább tárgyalni

Beogradból jelentik: Korosec Antun, a szlovén néppárt vezére, vasárnap újságírók előtt nyilatkozott a kormányba való belépéséről és kijelentette, hogy

a megkezdett tárgyalások nem vezettek eredményre.

— Tovább már nem tárgyalunk — mondotta Korosec — és nem lépünk be a kormánykoalícióba. Uzunovic miniszterelnökkel nem beszéltem, ő egyáltalán nem is hívott bennünket a zöld asztalhoz.

Mi nem teszünk semmi ajánlatot és még kevésbé fogunk könyörögni, hogy a kormánykoalícióban adjanak helyet számunkra.

Korosec kijelentette még, hogy Radics Istvánnak, aki először beszélt vele, határozottan megmondotta, hogy

csak Uzunovic miniszterelnökkel hajlandó tárgyalni a kormánybalépés feltételeiről.

A másik eseménye a politikai életnek Pasics Nikola volt minisz-

terelnök tanácskozása a radikális-párt vezetőivel. Az ősz politikust vasárnap többen felkeresték. Uzunovic miniszterelnök nevében Petrovics Andra miniszterelnökségi államtitkár, Kojics Dragutin és mások. Kojics Pasicsról tett látogatása után újságíróknak kijelentette, hogy Pasics előtte még nem nyilatkozott, hogy mik a közvetlen tervei.

csupán arról győződött meg, hogy a pártvezér föltétlen egészséges és rendkívül jól van informálódva a politikai helyzetéről.

Dimitrijevic Mita volt nemzetgyűlési képviselő, aki szintén fölkereste Pasicsot, újságíróknak kijelentette, hogy

Pasicsot, aki teljesen friss és egészséges, főleg külpolitikai kérdések foglalkoztatják.

Uzunovic miniszterelnök teljesen bírja a pártvezér bizalmát, aki Uzunovicot jó radikálisnak és ügyes politikusként tartja.

jobb dolguk, mert itt a miniszterelnök semmilyen tőrcéát sem vezet, míg Franciaországban a kormány feje két, vagy több tőrcéát is vállal. Jugoszláviának tizenhét minisztere van, Franciaországban feleannyi is elég.

Pribicevic ezután Radics Istvánt támadta, aki szerinte tönkretette az országot.

— Ez — mondotta Pribicevic — csak azért következett be, mert a radi-

kálisok sokkal többet engedtek meg Radicsnak, mint amennyi megengedhető lett volna.

Pribicevic végül a Vajdaság adóegységesítéséről, a költségvetésről és az árvíz körüli visszaélésekről beszélt és a párthoz való csatlakozásra szólította fel a lakosságot.

Jevgyevics Dobroszláv beszéde után a gyűlés véget ért. Pribicevic az esti vonattal visszatért Beogradba.

## Baltazár püspök harcot hirdet az álmagyar jezsuitizmus ellen

A magyar reformátusok püspökének feltűnést keltő beszéde a presbiterek kongresszusán

Debrecenből jelentik: A református presbiterek vasárnap országos kongresszust tartottak Debrecenben. A kongresszuson Baltazár Dezső református püspök feltűnést keltő beszédet mondott, melyben élesen támadta a hazaáruló jezsuitizmust.

— A jezsuitizmus — mondotta a püspök — nagy gazdasági fölényét arra használja, hogy lelkiismeretle-

nül föláldozza keresztény és magyar ideáljainkat.

A reformátusok, akik kilencvenkilenc százalékban szintiszta magyarok, nem fogadhatnák el kioktatást egy olyan felekezeti csoporttól, melynek vezetőinél a magyarság kétes és gyanús.

Baltazár beszédének előreláthatólag élénk visszhangja támad katolikus körökben.

## Még mindig pusztít az orkán

Bermuda-sziget mellett egy angol hadihajó elsüllyedt

Londonból jelentik: Az Atlanti óceán északnyugati részén levő Bermuda-szigeteken vasárnap óriási vihar vonult keresztül, mely az angol flottaállomásban is nagy károkat okozott.

A viharban a Valerian nevű angol hadihajó, mely a nyílt tengeren tartózkodott, elsüllyedt. A hajó legény-

ségéből kilencven ember a tengerbe fuladt; negyven embert sikerült megmenteni. A flottaállomás egy repülőgépe szintén elpusztult és a benne ülő négy pilóta szörnyethalt.

A szigeten számtalan házat rombadöntött a vihar, mely északnyugati irányban vonult el.

## Leégett egy délszerbiai város

Nyolcezer hajléktalanról kell gondoskodni a kormánynak

Beogradból jelentik: Borzalmas tüzvész pusztított Suva-Réka délszerbiai városban.

A tűz, mely a reggeli órákban a város periferiáján keletkezett, a nagy szélben hamarosan átterjedt a belső városrészre és alig tel el pár óra, ugyszólván az összes épületek

lángokban állottak. A tüzoltóság teljesen tehetetlen volt a tüzzel szemben, mely a nyolcezer lakosú várost teljesen elpusztította.

A kormány sürgős segítséget nyújtott a hajléktalan lakosságnak, mely főleg élelmiszerekben érez nagy hiányt.

## Radics tönkre tette az országot

— mondotta Palánkán Pribicevic

A palánkai népgyűlésen Pribicevic azzal vádolta meg a kormányt, hogy nem dolgozik

Noviszadról jelentik: A független demokratapárt vasárnap tartotta nagygyűlését Sztarapalánkán, amelyen Pribicevic Szvetozár, a párt vezére beszédet mondott.

Pribicevic több előkelő politikus és pártfőnöki kíséretében vasárnap reggel Noviszadról autón ment át Palánkára, ahol ünnepélyesen fogadták. A gyűlésen elmondott egy órás beszédében a pártvezér beszámolt a független demokraták programjáról és ismertette azt a

viszonyt, amely közte és a radikális, valamint a Radics-párt között fennáll.

— A független demokratapárt küzdelme — mondotta Pribicevic — a tisztesség küzdelme a tisztességtelenség, a jog küzdelme a jogtalanság, az összetartás küzdelme a széthúzás ellen.

— A radikálisok azt hangoztatják, hogy kormányuk a munka kormánya, pedig semmit sem alkotnak. Franciaországban mondották nekem egyszer, hogy a minisztereknek Jugoszláviában van leg-

## Az angol kormány betiltotta a bányászok gyűléseit

Gumibottal verték szét a pelsalli bányászok gyűlését

Londonból jelentik: Az angol bányászszövetség vasárnap több népgyűlést akart tartani, a rendőrség azonban, a kormány utasítására, megakadályozta a gyűlések meg-

tartását. Pelsellben négyszáz rendőr gumibottal verte szét a bányászok gyűlését, melyen Cook főtitkár is fel akart szólalni.

## Szinovjevet megfosztották a III. Internacionálé elnöki tisztségétől

Megintésben részesültek az orosz kommunista párt ellenzékének vezetői

Moszkvából jelentik: A szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága vasárnap ülést tartott, melyen elhatározták, hogy megintésben részesítik Sinovievet, Trockijt, Pjatakovot, Kamenet és Szokolnikovot.

akik az ellenzéki mozgalmat irányították. A központi bizottság ezenkívül kimondotta, hogy miután Szinovjev nem képviseli az orosz kom-

munista párt hivatalos politikáját, a III. Internacionale elnöki tisztségétől megfosztják és olyan feladatot bízunk rá, melynek nincs kizárólag politikai jellege.

Az ellenzéki mozgalomban való részvétel miatt a központi bizottság Trockijt megfosztotta a politikai irodában viselt tagságától, Kamenet jelölését pedig törölte.

## A görög kormány megsemmisítette a Pangalos-párt választási listáit

Pondilisz nem tűr ellenzéket

Athénből jelentik: A kormány elbocsájtotta állásából mindazokat a bírákat, akik nem utasították el a Pangalos-párt listáit és a jövőhagyott listákat megsemmisítette.

Kondilisz miniszterelnök a választásokról újságíróknak a követ-

kezőket mondotta:

— A kormány mindent el fog követni, hogy a Pangalos-féle diktátorok ne kerülhessenek ennek az országnak ab élére és minden eszközzel meg fogjuk akadályozni a reakció visszatérését.

## A kikindai katolikusok felveszik a harcot a bánáti apostoli adminisztrátorral

Becskerekéről jelentik: A becskerei katolikus hívők körében napról-napra nagyobb nyugtalanság lassan elterjedt az adminisztratura peritériára is.

Kikindáról vasárnap délelőtt egy háromtagú bizottság jelent meg Becskereken. A küldöttség, melynek tagjai voltak Fehér László, Habel János és Hunyár Kristóf, a kikindai katolikus hitközség vezetői, egy több száz aláírással ellátott memorandumot hozott magával, melyben a kikindai katolikus hívők panaszai vannak felsorolva. Fehér László és társai előbb fölkeresték Tolweth Oszkárt, a becskerei katolikus egyháztanács elnökét, majd dr. Várady Imrét, akiktől tanácsot kértek, hogy milyen uton tudnák sérelmeiket orvosolni. Tolweth és Várady azt tanácsolták a küldöttségnek, hogy forduljanak Rodics Rafael érsekhez és nyújtsák át neki a memorandumot. A küldöttség még délelőtt meg is jelent az adminisztrátornál, nem találta azonban otthon az érseket, aki jelenleg Beogradban tartózkodik.

A kikindai küldöttség tagjai a becskerei egyháztanács tagjai előtt kijelentették, hogy a kikindai katolikus hívők szimpátiával figyelik a becskerei világi katolikusok mozgalmát és hajlandók velük a küzdelmet vállalva felvenni. A kikindai hívők nagy többséggel szintén elutasították azt az alapszabálytervezetet, melyet az adminisztratura próbál rádíktálni a bánáti katolikus hitközségekre.

## Több igazgatót, vagy több fókát

### A subotici iparostanonciskola igazgatójának nyilatkozata

A subotici iparostanonciskola kényszerűsünetének okairól Ispánovics Mátyás, a tanonciskola igazgatója az alábbi nyilatkozatot küldte be, amelyben válaszul Todorov Milánnak, a Kakasiskola igazgatójának legutóbbi nyilatkozatára:

— A Bácsme gyei Napló folyó évi október huszadikán kelt számában Milán Todorov urnak, mint a VII. kör elemi iskolai igazgatójának hosszabb nyilatkozata jelent meg. Nem kívánok kitérni a Todorov urnak a szerkesztőség által letompított kifejezéseire, kizárólag a dolog érdemi részével óhajtok foglalkozni. A tanonciskola a múlt évben a város három, egymástól kilométeres távolságban levő iskolaépületben volt elhelyezve, amit alulírott hivatalba lépése alkalmával — múlt év decemberében mint statusquot talált. Miután egy intézetet kilométeres távolságokban levő több épületbe kényszeríteni — csak a legnagyobbfoku tudatlanság és rosszakarát képes — lépéseket tettem, az iskolai bizottság, valamint a helybeli ipar-testület és kereskedő-egyesület útján, az iparos-tanonciskolának a következő 1926—1927. iskola évben leendő megfelelő elhelyezése iránt. Nem volt kétséges, hogy a tanonciskola ipari tagozatai is az u. n. »Kakas« iskola épületében nyerhetnek elhelyezést délutánokénti tanításra, mivel az elemi iskolák városzerte csak délelőtt dolgoznak. A »Kakas« iskolában azonban párhuzamosítást folytán egy elemi osztály délutáni tanításra, osztatott be. Ez a körülmény nehézséget támasztott, miért is a kereskedelmi minisztérium kiküldötte október hatodikán közvetlen tárgyalás útján a helyettes polgármester ural, mint az elemi iskolai iskolaszék akkori elnökével megállapodásra jutott abban, hogy az elemi iskola délutáni tagozata a közvetlen közelben levő irodahelyiségbe fog áthelyeztetni, mlálta a »Kakas« iskola hat tanterme egész délután és este a tanonciskola részére rendelkezésre fog állani.

— Amikor azonban a tanonciskolai tanítást meg kellett volna kezdeni, Todorov ur elzárta az összes tantermeket, hogy a tanoncok be ne mehessenek, az ipariskola igazgatójának pedig átiratot küldött, amelyben megtiltja a tanoncokta-

tás tartását a délutáni órákban, egyben felszólítván az igazgatót, hogy huszonegy órában belül költözködjék ki eddigi irodahelyiségéből, mert ellenesetben ki fogja lakoltatni. A helyzet ma az, hogy az elemi iskola egy tagozata a »Kakas« iskola épületében van délutánoként, a többi öt tanterem zárva van és üresen áll, az iparostanonciskola pedig nem dolgozik. Nem dolgozhatnak, mert igazgatósága nem hajlandó a város három különálló és egymástól kilométeres távolságban levő iskolai épületekben a tanítást megkezdni. Az iparos- és kereskedő tanonciskola igazgatósága az intézet jól felfogott érdekében nem akceptálhatja azt, hogy tagozatai újból

három épületben legyenek elhelyezve, ez volt az álláspontja a minisztérium kiküldötteinek is. Ezek szerint a tanonciskolai ipari tagozatai nem fogják megkezdeni a tanulást, míg elhelyezés kérdése a legtöbbször, kndl végleges elintéztést nem nyújt.

— Ami a »több igazgató« felvetett kérdéséről, az kizárólag »több fókát« kérdése. Azonban a tanonciskola mai szervezete — kizárja Todorov ur társai által kívánt decentralizálást. Irigyelet igazgatói tiszteletdíjaimra nézve csak annyit kívánok megjegyezni, hogy az iparkiskola jelenlegi szolgáinak több a havi fizetése, mint igazgatójának havi tiszteletdíja.

## Hamburg kontra Trieszt

### Véget ért a berlini tarifa-konferencia

Berlinből jelentik: A birodalmi vasutak igazgatósága és az olasz, magyar, osztrák, jugoszláv és csehszlovák delegátusok közt végetérték a tarifaegyeztető tárgyalásokat.

A tarifakonferencia összehívását Hamburg és Trieszt közt már régóta húzó tarifaharc tette szükségessé. A német vasutak, hogy a csehszlovák, jugoszláv, magyar áruforgalmat Hamburg felé irányítsák, különleges kedvezményt bizto-

sítottak a külföldi exportőröknek. Ezek a kedvezmények igen károsan érintették Olaszországot, mely attól tartott, hogy ezáltal Trieszt forgalma erősen megcsappan.

Az olasz kormány javaslatára a német birodalmi vasutak béketárgyalásokat kezdtek, mely azzal végződött, hogy a német vasut 1927 január 1-én felfüggeszti a különleges tarifális kedvezményeket.

## Százmillió kölcsönt ajánl a kormánynak egy zagrebi pénzintézet

### A kölcsönt a kislakásépítő akcióra fogják felhasználni

Beogradból jelentik: Egyik zagrebi pénzintézet képviselője vasárnap felkereste Beogradban dr. Krajac Iván kereskedelemügyi minisztert és közölte bankja ajánlatát egy százmillió dináros hosszulejáratu kölcsönre vonatkozólag, amelyet a kormány szociálpolitikai célokra venne igénybe.

A kölcsön feltételei rendkívül előnyö-

sek és minden jel szerint a kormány az ajánlatot el is fogja fogadni. Felhasználására vonatkozólag Krajac minisztertől úgy értesültünk, hogy a kölcsönt a kislakásépítési akció finanszírozására fogják fordítani az ország nagyobb városaiban. Az ajánlattevő bank mögött hír szerint nagyobb külföldi pénzcsoport áll.

## A Slávia temetkezési egyesület fuzionál a szombori Pomoccsal

### Az egyesület bünvádi feljelentést tesz a vezetőség két tagja ellen

A Slávia temetkezési egyesület vasárnap délután közgyűlést tartott, amelyen az egyesület szanálására vonatkozó előterjesztéseket tárgyalták meg. A közgyűlésen alig ötven ember jelent meg, akik a gyűlés megnyitásától kezdve végig

viharosán támadták az egyesület vezetőségének két tagját akik az egyesület bukását előidéztek.

Markovics Gyuka elnök üdvözölte a megjelenteket, utána Kuluncsics Márkó, az egyesület titkára ismertette az egyesület működését attól az időponttól kezdve, amikor az új vezetőség Rukovináéktól átvette az egyesület ügyeinek vezetését.

A titkári jelentésből kitiint, hogy az egyesület alelnöke Létics Mócó 5000 dinár honoráriumot vett fel a pénztárból, mert a régi vezetőség ellen összegyűjtötte a kompromittáló bizonyítékokat,

noha a közgyűlés egy előbbi ülésén kimondotta, hogy honoráriumot senkinek sem szabad adni.

Kopunovics Legetin József az egyesület pénztárából 10.000 dinárt vett föl és erről az összegről semmiféle elismervényt nem adott.

Schweiger Lajos gyertyakészítő 3500 dinárt kapott, amiről szintén nincs elismervény az egyesület birtokeában.

A titkári jelentés ennél a pontjánál kitört a vihar. A tagok zajosán követelik, hogy sikkasztás miatt a három embert jelentsék fel az ügyészségen.

A titkár ezután részletesen ismertette azokat az okokat, melyek az egyesület teljes bukását előidéztek. A tagok ugyanis tömegesen perelték az egyesületet és a bíróság valamennyinek megítélte a segélydíjat, melyet azonnal folyósítottak. Mikor pedig nem tudtak fizetni,

a bíróság lefoglalta az egyesület Bene Sudarevics-utcai irodaberendezését, melyet el is árverezett. Az árverésen a 35.000 dinár értékű irodaberendezés 3350 dinárért kelt el.

Markovics Gyuka elnök bejelentette a vezetőség lemondását, de a közgyűlés nem fogadta el, hanem úgy határozott, hogy egy bizottságot küldenek ki a könyvek átvizsgálása végett és csak a bizottság jelentésének meghallgatása után adják meg a vezetőségnek a felmentvényt.

Markovics Gyuka előterjesztését az egyesület szanálására és a visszaélések megszüntetésére vonatkozólag nagy figyelemmel hallgatták végig. Az előterjesztés szerint első sorban törülni kell azokat a tagokat, akik nyilvánvalóan spekulációs céllal iráltak be tagokat és a tagdíjakat nem fizették. Ilyen tag ötszázötven van.

A megmaradt tagokat pedig egy egészséges egyesületbe tömörítették át, amely egyesület elismerné a Sláviának befizetett összegeket, de a halálesetek alkalmával ezt az összeget levonnák a segélydíjból. Az így levont pénzből fokozatosan fizetnék azokat a haláleseteket, ame-

lyek még a Szláviánál történtek. Az elnök indítványát nagy tetszéssel elfogadta a közgyűlés és felhatalmazták Kuluncsics titkárt, hogy a fuzió tárgyalásokat kezdje meg a szombori Pomoc temetkezési egyesületekkel.

A közgyűlés ezután egy bizottságot jelölt ki, amely a legrövidebb időn belül felülvizsgálja a könyveket és észleleteit a két hét múlva megtartandó közgyűlés elé terjeszti, amely dönteni fog majd a megváltott Letics, Legetin és Schweiger, valamint a fuzionálás ügyében.

A gyűlés a legnagyobb rendben este fél hat tájban ért véget.

## Nem igaz!

### Gócs Endre becskerei orvos nyilatkozata

A becskerei rendőrség, mint ismeretes, az ügyészség utasítására letartóztatta Gócs Endre becskerei orvost, mert állítólag az a gyanu merült fel ellene, hogy diplomája hamis, a vádtanács azonban azzal az indokolással, hogy szökésétől nem kell tartani, elrendelte szabadlábrahelyezését.

A letartóztatás előzményeiről és Gócs ellen fölmerült vádakról több cikkben számolt be a Bácsme gyei Napló. A cikkekre vonatkozólag Gócs Endre helyreigazító nyilatkozatot küldött be, melyben kijelenti:

— Tény az, hogy a becskerei rendőrség engem az ügyész szóbeli utasítására előzetes kihallgatásom nélkül e hó 13-án letartóztatott. A letartóztatás indokait velem nem ismertették és csak gyanitom, hogy korábban irt ujságcikkek alapján indult meg ellenem a bünvádi eljárás, melynek folyamánya volt letartóztatásom. A vizsgálóbíró kihallgatásom után rögtön elrendelte szabadlábra való helyezésemet, melyet azonban a királyi ügyésznek közbevett felebbezése folytán a vádtanács csak a következő napon foganatosított.

— Hogy a diplomám eredetére vonatkozólag mesterségesen, a közönség körében terjesztett mende-mondát végleg tisztázzam, legyen szabad a következő tényekre utalnom: beiratkoztam a kolozsvári egyetemre 1911 szeptember 9-én; abszolváltam 1918 december 20-án. A harmadik orvosi szigorlatot 1919 december 2-án végeztem be, a 824/1919. számú diploma szerint pedig 1919 december 6-án lettem doktorrá avatva. Az erről szóló okiratokat látta az orvosi kamara, látta az ügyészség, látták az összes hatósági orvosok és betekintésre felajánlom minden — bosszuvágytól mentes tisztességesen gondolkodó polgárnak. Ezt a diplomát tényleg nem kaptam ki orvossá avatásom napján, mert abban az időben diplomák ezzel a kezdő szöveggel „Nos Rektor et Universitas Litterarum Regia Dacoromana Napocensis“ még nem léteztek. Ami pedig a vitás egy évi gyakorlatot illeti, melyből az egész diplomám hamis voltára következtek, erre vonatkozólag következő a tényállás: a kolozsvári egyetem orvosi karának dékánja az annak idején bemutatott bizonyítványaim alapján elismerte a megkívánt gyakorlati évet és engem szabad orvosi gyakorlatra jogosított. Az erről szóló külön bizonyítvány szövezerinti tartalma a következő: „Szám 302—920. Mi a kolozsvári egyetem fakultásának a Dékánja bizonyítjuk, hogy Dr. Gócs Endrének, aki róm. kath. vallású és 1891. évi november 28-án született Zajta községben, Szatmármegyében, a dékáni hivatal előtt bemutatott iratok alapján a fakultásunk által megkívánt gyakorlati év elismertett és mint ilyen jogosult szabad orvosi gyakorlatra. Orvosi oklevél részére nyomtatvány hiányában nem volt kiállítható. Kolozsvár, 1920 április 28-án Az egyetem orvosi fakultásának hivatalos pecsétje Dr. Hertiegan s. k. dékán.“

A nyilatkozat további részében Gócs Endre hangsúlyozza, hogy a vrsaci bejelentő hivatal adatai távolról sem bizonyítják azt, hogy 1919. év folyamán nem járhatott Kolozsvárról; az sem felel meg

a valóság, hogy 1919 nyarán már orvosi gyakorlatot folytatott Szerb-Elémérém.

A nyilatkozat végén Gócs kijelenti, hogy sikeresen kezelt betegek nagy számával tudja igazolni, hogy orvosi működése kifogás alá nem eshetik.

## Millos Aurél és Krutsay Erzsébet táncestélye

Kivételes élvezetben volt része annak a szépszámu közönségnek, amely a rossz idő és a jegyárak körüli bizonytalanság ellenére megjelent szombat este a Bárány-kávéház nagytermében, hogy végignéze Krutsay Erzsébet és Millos Aurél modern balettestjét. A két táncművész egy darab nyugati kultúrát hozott a szuboticeai életbe és Millos Aurél kulturából is a legmodernebbet nyújtotta. A közönség hálással fogadta a művészi produkciót és az estélynek Szubotican régnem látott őszinte nagy sikere volt.

Millos Aurél a legmodernebb irányzat híve a táncművészetben, plasztikus táncos, aki nagyszerű képességeit Rudolf von Laban világhírű hamburgi Tanzbühnejen tökéletesítette. Millos táncja új elmélet, amely szerint a táncnak, mint teljesen önálló művészetnek, amely érzelmeket és cselekvést egyaránt ki tud fejezni, teljes függetlensége igazi művészi, sőt szociális célok elérésére. Táncoknál nincs főszerepe a zenének, annál fontosabb azonban a ritmus és a téma, amelyet ritmikus mozdulataival tökéletesen ki tud fejezni.

Millos minden egyes száma külön szcenzió erejével hatott. Legpregnansabb kifejezője volt az új művészi iránynak a ritmikus zajra táncolt »Az örült«, amely Laban és Millos szerzeménye. A közönség nagy megértéssel fogadta a műsornak ezt a legnehezebb számát, amely a művészeknek meg kellett ismételnie. Ezenkívül Tschajkowskij: Kinai táncával és Baics: Hazugság című impresszionista táncával aratott rendkívül nagy sikert, de nagyon tetszetek a páros táncszámok és a program többi pontja is.

Millos Aurélban komoly, nagyjövő művészt ismert meg és ünnepelt a szuboticeai közönség.

Zajos, őszinte nagy sikere volt Krutsay Erzsébetnek, a budapesti Opera táncművésznőjének is, aki a klasszikus iskola neveltje és tudása abban az iskolában a virtuozitásig emelkedik. Technikai készsége, amely a klasszikus iskolában a legfontosabb, teljesen hibátlan, megjelenése rendkívül megnyerő és mozdulatai kifejezőek. Az est sikerében egyforma része volt Millossal. A legnagyobb tetszést Chopin »Csók« valcerjelenetében, a Magyar rapszódiaiban (Liszt), Poppy Pizzicati-jában és a Pindangó-táncban aratta. A táncok koreográfiája Millos Aurél munkája.

(k. m.)

**Öz. Schossberger Aladárné Beinhauer Flóra, Paczolai Istvánné Beinhauer Rózi és Beinhauer Károly** fájdalmasan tudtjáték, hogy szeretett édes anyjuk

### Öz. Beinhauer Lajosné szül. Gleich Fáni

Áldásos és munkás életének 80-ik évében hosszas szenvedés után e hó 24-én este 8 órakor csendesen elhunyt.

A megboldogult földi maradványait f. hó 26-án délután 2 órakor kísérik utolsó útjára a Szegediszőlők 105. sz. gyászszobából.

Az elhunytat gyászolják még: **Paczolay István** veje, **Beinhauer Károlyné** szül. Paczolai Rózi menyje, valamint rokonai, barátai és ismerősei.

Áldásos emléket kegyelettel örizzük.

Subotica, 1926. október 24.

Minden külön értesítés helyett

## Nagyarányu sikkasztást lepleztek le a Rossie-Fonciere sentai fiókjánál

**A társaság sentai ügynöke 150.000 dinárral megszökött**

Szentáról jelentik: Nagyarányu sikkasztást lepleztek le Szentán a Rossie-Fonciere biztosító társaság szuboticeai fiókjánál kiküldött tisztviselői.

A vizsgálat megállapította, hogy Nagy János volt sentai fűszerkereskedő, a Rossie-Fonciere biztosító társaság sentai ügynöke 150.000 dinárt elikkasztott és a pénzzel vasárnap megszökött.

Nagy János ellen már régebben panaszok merültek föl. Körülbelül két hónappal ezelőtt kiderült, hogy Nagy február óta hamis nyugtákkal a telektől pénzt szedett össze, amelyet elikkasztott. Nagyt akkor eltöltötték a további inkasszállástól, de nem jelentették föl, hanem lefoglaltatták Nagy sentai házá-

az elikkasztott 100.000 dinár fejében. Nemrégiben újabb panaszok érkeztek a szuboticeai központhoz Nagy ellen, mire a társaság kiküldte Varmuzsa István tisztviselőt, aki megállapította, hogy Nagy újabb 48.000 dinárt inkasszállt hamis nyugtákkal. Varmuzsa felszólította Nagyt, hogy jöjjön Szuboticára és rendezze ügyét, különben feljelenti. Nagy csütörtökön el is távozott Szentáról azzal, hogy Szuboticára jön, de mikor vasárnapig nem tért vissza, a biztosító-társaság feljelentette Nagy Jánost a sentai rendőrségen, amely elrendelte Nagy körözését.

Nagy a nyomok szerint Magyarország felé vette útját

## Betörők jártak a Goldmann-bankban

**Harmincezer dinárt vittek el a bank kirakatából**

Hétfőre virradó éjjel betörők jártak a szuboticeai Alaksandrova-utcai Goldmann-féle bankban, amely a Korzó cukrászda szomszédságában van.

A betörést a bank felügyelője reggel hét órakor fedezte föl, amint a bankot kinyitotta. A felügyelő azonnal értesítette a tulajdonost és a rendőrséget, ahonnan Momirovics főkapitányhelyettes azonnal kiszállt a helyszínre a nyomozás megindítása végett.

Az épületbe, ahol a bank van, két kapu keresztül lehet bejutni: az Aleksandrova utcáról és a Paje Dobanovačkog utcáról. A betörők a főutcai kapun hatolt be az udvarra, amit bizonyít az a lábnyom, melyet a kapuboltozattól pár lépésre a sárban találtak. A betörők divatos cipőt viselt új gummisarokkal. A bank helyiségét a tettes az udvar felől közelíthette meg oly módon, hogy álkulcs segítségével felnyitott egy hatalmas vasajtót. Ezen keresztül egy folyosóra jutott, ahol több üvegajtó van. A betörők egyiket sem próbálta kinyitni, csupán azt, amely a bank főhelyiségébe vezetett. A betörők egy fadarabba benyom-

ta az ablaktáblát és keresztül bujt rajta. A fadarabot a bank irodájába ledobta a fal mellé, és vésővel felfeszítette a bank kirakatát, ahol nagymennyiségű idegen valuta, nagyjából dollárok voltak. A betörők a pénzt valószínűleg egy drót segítségével húzta ki a kirakataból, mert az ajtó nem nyílt ki teljesen.

A kirakatban több mint száz dollár, huszmillió magyar korona, frank, lira és sok csehkrona volt. A betörők sietve dolgozhatott, mert a kirakatban bent hagyott tizenöt dollárt, huszonöt holland forintot és huszonöt lírát.

A hatalmas pénzeszekrényeket a betörők nem bántotta és a rendőrség feltevése azt, hogy a betörést a helyzettel ismerős személy követhette el valószínűleg éjjel tájban. A házmester semmi gyanusát nem észlelt, sem pedig a házban elhelyezett vámhivatal emberei nem láttak senkit az udvarban. A kár körülbelül 25-30.000 dinár. A pontos összeget a pénztárvizsgálat fogja megállapítani.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a titokzatos betörés ügyében.

## Nemzetközi szélhámost fogott a szuboticeai vasuti rendőrség

**Algróf, álujsgíró, álköltő, álpostatizst, aki végigcsalta fél Európát**

A szuboticeai vasuti rendőrség letartóztatta és a szuboticeai ügyészség fogházába szállította Richárd Dániel huszonnégy éves fiatalembert akiről kiderült, hogy nemzetközi szélhámós.

A vasuti rendőrség egyik detektív-jének feltűnt, hogy Richárd a délutáni órákban naponta az állomás épületében tartózkodik, feljegyzéseket csinál és különösen a katonatisztek társaságába igyekszik beférkőzni. Az eléggé felöltözött fiatalemberről először azt hitték, hogy hírlapíró, azután kémnek nézték. Az elmúlt napon egy detektív igazolásra szólították fel, mire Richárd Dániel a Jutarnji Liszt című zagrebi lap igazolványával igazolta személyazonosságát, amely szerint ő mint gróf Orsics Dániel a zagrebi lap munkatársa.

A detektív a gróf-ujsgírót a vasuti rendőrségre kísérte, ahol Richárd hosszas vallatás után bevallotta, hogy a hamis ujságírói igazolvánnyal félre akarta vezetni a detektívet, tulajdonképpen postatizstviselő, akit a rakovicai postaigazgatóság Suboticára helyezett át. A további vallatás során hamarosan kitűnt, hogy a fiatalembert újból hamis utra akarta vezetni a rendőrséget.

— *En költő és író vagyok —* mondotta a sarokhaszorított algróf.

Itt vannak az írásaim.

A rendőrtisztviselő asztalára egy kéziratcsomót helyezett le, amellyel költői kiválóságát akarta igazolni. A rendőrtisztviselő a kéziratok között néhány darab, különböző állami hivatal bélyegzőjével ellátott hamis okmányt talált, amelyek Richárd Dániel nevére szóltak.

A rendőrtisztviselő látva, hogy egy nagystílű szélhámossal van dolga, részletesen kihallgatta Richárdot. A kihallgatás során kitűnt, hogy Lincában született, huszonnégy éves, zagrebi illetőségű, apjának jelenleg Crkvenicán gyógyszerháza van, anyja pedig Zagrebban él.

A fiatalembert elmondotta, hogy a háború kitörésekor, amikor anyja megtudta, hogy a horvát gróf Orsics-család egyenes leszármazottja, elvált a férjétől. Ő egy ideig anyjánál lakott, aztán apjához ment, ahol azonban csak rövid ideig maradt. Öt évvel ezelőtt, amikor nagynehezen elvégezt négy gimnáziumot, a zagrebi postai igazgatóságnál kapott díjnoki alkalmazást, ahonnan a múlt esztendőben elbocsájtották. Ekkor elhatározta, hogy ujságíró lesz, de sehogy sem tudott egyik szerkesztőségbe se bejutni, mire a Jutarnji List hamisított igazolványával Bécsbe, majd onnét

Budapestre ment. Budapesten mint horvát ujságírót mindenütt szívesen fogadták és pillanatnyi pénzzavarából is többször kisegítették. A magyar fővárosban nem merete bevárni, amíg leleplezik, ezért előbb Noviszadra, Rakovicára, majd Szuboticára jött szerencsét próbálni.

A rendőrség nem sok hitelt ad Richard vallomásának és valószínűnek tartja, hogy az álgróf-álhírlapíró nagyobb szélhámosságokat és bűncselekményeket követett el. Richard letartóztatásáról értesítették a zagrebi rendőrséget is, amely a szélhámós előéletét ki fogja nyomozni.

## HIREK

— Gyászünnepség Tomics Jása halálának negyedik évfordulóján. Noviszadról jelentik: Az Uspenszka temetőben vasárnap délelőtt gyászünnepeket tartottak Tomics Jása a radikálisok volt vezérének a Zastava fűszerkeresztőjének sírjánál. A gyászünnepségen megjelent a város előkelősége, élükön Miletics Szilvákó dr. miniszterrel. A sírnál dr. Ilics Bránko mondott gyászbeszédet, majd a radikális ifjúság nevében Indzics Pavle beszélt és helyezett koszorút a sírra. A beszénelést Popovics Olimpije főpap végezte.

— Bácsmegeye az SHS monográfiában. Szomborból jelentik: Bács-Bodrog vármegye a jugoszláv ujságíróegyesület kiadásában megjelenő »Az SHS királyság monográfiája« című könyv céljára huszonötezer dinárt utalt ki. A monográfia szerb, francia, német, angol nyelven jelenik meg és Bács-Bodrog vármegyét öt oldalon át ismerteti.

— Rádió-klub alakult Apatinban. Szomborból jelentik: Néhány rádióamatőr kezdeményezésére Apatinban rádióklub alakult Legetics szolgabíró elnökségével. Az apatiniak rádiószeretetére jellemző, hogy a községben ezidőszárint harmincöt rádióapparátus van és a Vajdaságban a legelső rádiókészüléket szintén Apatinban állították fel. Még érdekesebb, hogy a felvevőkészüléket legnagyobb részben a községben Szemerics Szteván apatini tanító készíti és csak némely alkatrészeket rendelnek készen külföldről.

— Fogl III. december 1-ig nem játszhat Budapesten. Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányság szombaton jóváhagyta az upesti rendőrkapitányságnak azt a határozatát, amelyben Fogl Józsefet a UTE válogatott balhátvédjéül december egyjű eltiltja a játéktól. Az UTE vezetősége elhatározta, hogy a sérelmes rendőrségi intézkedés ellenére vasárnap kiállítja csapatát a szegedi Bástya ellen Fogl III. nélkül is, csupán azért, hogy igazolja, hogy az egyesület az rendőrg ellen semmi tüntetést nem készít elő. Az MLSz vezetősége ettől függetlenül tovább folytatja a tárgyalásokat Szcitovszky belügyminiszterrel a rendőrségi hatáskör megálapításáról.

— A noviszadi löverseny eredménye. I. futam: 1. Labrador, 2. Ariana 3. Gosba Tot. 10:18. II. futam: 1. Skupocena (Dungyerszki Gy.), 2. Sirote, 3. Kosmaj. III. futam: Bácsmegeye nagydíjáért. 1. Silan (Dungyerszki-istálló), 2. Obracsics (Todorov-istálló), 3. Fabi (Bodsák-ist.). IV. futam: Fruskagora díj. 1. Antina (Bodsák-ist.), 3. Patri (Futaki ménes). V. futam: Akadályverseny. 1. Kulpin, 2. Utazó, 3. Belatr. VI. futam: Ugetöverseny. 1. Pokó (Pein-ist.), 2. Vijor (Gligorijevis-ist.), 3. Mary.

— Szocialista népgyűlés Apatinban. Szomborból jelentik: Apatinban a szocialdemokrata-párt vasárnap délután népgyűlést rendezett, amelynek szónoka, Erzen Viktor, a maribori Vokstümme szerkesztője, a jugoszláviai munkásság politikai és gazdasági helyzetét ismertette. A gyűlésen többszázan vettek részt.

— Három új egészségügyi állomás létesül a Vajdaságban. Noviszadról jelentik: Az egészségügyi minisztérium dr. Markovics Lázár egészségügyi felügyelő előterjesztésére Csurogon, Zsablyon és a szerémségi Novi-Jankovcin egészségügyi állomásokat létesít, amely az iskolás gyermekek részére ingyenes fürdőből fog állani, azonkívül hajlékot ad az antialkoholista szervezeteknek. Az egészségügyi állomásokon iskolázott nővérek végeznek szolgálatot, akik egyúttal a fertőző betegségek leküzdésénél is közreműködnek. Csurogon a napokban kezdték meg a létesítendő új egészségügyi állomás felépítését. A jarkovci és zsablyi állomások építkezését szintén megkezdik.

— Ártatlanul meghurcolt járásbírósi hivatalnok. Noviszadról jelentik: A noviszadi törvényszék vádtafőnöke dr. Mainszki Koszta vádbeszéde után megszüntette az eljárást Nesics Jován novakanizsai járásbírósi hivatalnok ellen, akít az ügyészség gyermekrontással vádolt.

— Egy prágai orvostanár jugoszláviai tanulmányuton. Noviszadról jelentik: Dr. Feierabend B. egyetemi tanár, a prágai-vinogradi állami szerológiai intézet vezetője jugoszláviai tanulmányúton Noviszadra érkezett, ahol dr. Markovics Lázár egészségügyi főnök kísérete mellett megtekintette a bakteorológiai, a Pasteur-intézetet, az egészségügyi palotát, a kamendini szérumgyárat és a Venácon levő gyermeküdülő helyet. Dr. Feierabend nagy elismeréssel nyilatkozott a látottak felett és vasárnap folytatta útját Beogradba, Nisbe, Szarajevóba, Zagrebba és Dalmáciába, ahol mindenütt megtekintette a bakteorológiai és szerológiai intézeteket.

— Vadásztársa szemét lötte ki. Noviszadról jelentik: Radics Pája sajkászvetőiváni gazda Kovin-szveti-Ivánon 1924 január 18-án vadászat közben oly szerencsétlenül célzott, hogy a lövés irányában álló Lenich Jakabot egy sörét a balszemén találta, aminek következtében elvesztette szemvilágát. Bebizonyosodást nyert, hogy Radics Páját felelősség nem terheli és így csak gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért egy havi elzárásra és ezer dinár pénzbüntetésre ítélték. A noviszadi felelőbírói bíróság jóváhagyta az ítéletet, amely jogerőssé vált.

— Betörés Sztaribecsejen. Sztaribecsejéről jelentik: Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek betörték Pesti Kálmán sztariibecseji kereskedő üzletébe. A betörők többszáz ezer dinár aprópénzt, dohányárut és apróbb tárgyakat vittek el. A nyomozás megindult.

— Felmentés a nemzetgyalázás vádjáról. Noviszadról jelentik: Grünfelder Árpád szubotici papucsost azzal vádolta a szubotici ügyészség, hogy Jovánovics Ljubica kocsmájában nemzetgyalázást követett el. Jovánovicsné megerősítette a vádat, a szubotici törvényszék azonban a vádat nem látta bizonyítottnak és felmentette Grünfeldert. A noviszadi felelőbírói bíróság pénteken helybenhagyta a felmentő ítéletet.

— Sikasztásért elítélt dobrovoljac. Noviszadról jelentik: Zubac Vászva vlajkováci földműves, dobrovoljac 1922-ben földjének egy részét, nyolc és háromnegyed holdat Beljin Dusannak bérbeadta azzal a feltétellel, hogy Beljin megmunkálja azt, míg a termés felesben illeti meg kettőjüket. Beljin be is ültette kukoricával a földet, amelyen tíz kocsis kukorica termett. Beljin a termésből ráeső részt is Zubac Vászva padlásán hagyta és amikor később érte ment, tíz kocsis helyett már csak tíz kocsis kukorica volt a padlásán, a többi Zubac ellopja. A belacrkvai törvényszék tíz havi fogházra, öt évi hivatalvesztésre és három ezer dinár kártérítésre ítélte Zubacot. A felelőbírói bíróság pénteken megerősítette az elsőfokú ítéletet.

— Hamis lópasszust állítottak ki. Noviszadról jelentik: Petrics Dusan palánkai földműves a forradalom idején egy kincstári lovat vett Pavkov Nikólától, aki megmondotta Petricsnek, hogy a lónak nincs passzusa. Petrics ugyan ilyen módon tovább adta a lovat Popovics Dusan tovarisevói földművesnek, aki, hogy passzushoz jusson, rábeszélte Jakics Ivánt, hogy szerezzen neki hamis passzust, amelyért ötven koronát ígért. Jakics Bácon hamis adatok alapján megszerezte a passzust és azt átadta Jakicsnak. A noviszadi törvényszék Popovics Dusan egy havi elzárásra, Petricset és Jakicsot 15—15 napi elzárásra ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztették. A felelőbírói bíróságnál a főügyész visszavonta a felelőbírást és az ítélet jogerőssé vált.

— Megszüntették a sztariibecseji járási tanfelügyelőséget. Sztariibecsejéről jelentik: A közoktatásügyi minisztérium megszüntette a sztariibecseji járási tanfelügyelőséget és Hadnagyev Demeter járási tanfelügyelőt állásától felmentette.

— Zsebmetszéssel vádolt lókereskedők. Noviszadról jelentik: A szubotici törvényszék a múlt év októberében felmentette Kovács Antal és Dondó Pál szubotici lókereskedőket, akiket az ügyészség azzal vádolt, hogy Szubotican múlt évi február 27-én a Zrinjski-

téren megállították Olka Mátét és kivették a zsebéből 3.850 dinárt tartalmazó pénztárcáját. A két lókereskedő még azt is tagadta, hogy Olkát valaha látták volna. A noviszadi felelőbírói bíróság pénteken tárgyalta az ügyet és jogerősen felmentette a vádlottakat.

— Megjavult a koszt: tömegesen jelentkeznek a szombori szegényházba. Szomborból jelentik: A városi kórház ételmezését a város szeptember 25. óta házikézelésben intézi. Ennek ellenére, hogy az ételmezést mindkét intézményben jelentősen megjavították, a város már az első hónapban huszezer dinár megtakarítást ért el. Egyidejűleg a szegényházba felvételre jelentkezők száma igen megsokasodott, naponta negyven-ötven ember jegyezteti elő magát, noha a szegényházban mindössze harmincöt szegény részére van hely.

— Szódásüveggel vágta fejbe. Noviszadról jelentik: Otics Vászva gyurgyevói földműves a gyurgyevói vendéglőben mulatott és közben duhajkodott. Angyelic Milos csendre intette, mire Otics egy szódásüveggel fejbe vágta. A noviszadi törvényszék múlt évi december 7-én Oticsot súlyos testi sértésért egy évi fogházra ítélte, amely ítéletet a felelőbírói bíróság pénteken helybenhagyott.

## SPORT

### A nagy eső miatt elmaradt a Sport—SzMTC mérkőzés

Szentán is csak öt percet játszottak le

A vasárnapi hatalmas eső, mely kora délutántól majdnem négy óráig tartott, elmosta az SzMTC—Sport elsőosztályú mérkőzést. A csapatok rendes időben megjelentek a Bácska-pályán, Drenkovics bíró is pontosan megérkezett, a pálya talaja azonban olyan rossz állapotban volt, hogy szó sem lehetett a mérkőzés lejátzásáról. Miután Drenkovics megállapította, hogy a pálya játékra alkalmatlan, a csapatok a gyér számban összegyűlt közönséggel együtt szétszörltek. A mérkőzést, a két csapat a jövő hónap végén fogja lejátszani.

Szentán szintén elmosta az eső a Bácska—SzAK mérkőzést. A csapatok a nehéz csupa-sár pályán megkezdtek a játékot, időközben azonban az eső annyira megeredt, hogy a mérkőzést félbe kellett szakítani. A lejátszott öt perc alatt nem esett gól.

### Sand—Verbászi SC 7:2 (3:0)

A nehéz talajon a Sand fölényesen győzte le a lelkesen játszó verbásziakat. A mérkőzés egész ideje alatt a szubotici csapat fölényben, a verbásziak csak rendszertelen lefutásokkal kísérleteztek. Az első féldő elején a VSC meglepte ellenfelét, a Sand technikai felbőrsége azonban lassan kialakult. A harmincadik percben Kovács éles lövéssel megszerezte a szubotici csapatnak a vezető gólt. Ugyancsak ő rugta a másodikat is a harminchatodik percben. A féldő végén Held háromra szaporította a gólok számát. A szünet után a Sand fölénye erősödött. A negyedik percben Dér szélről küldött félmagas lövése hálót ér. A verbásziak teljesen védekezésre szorítottak. A tizenkettedik percben Inotai hosszú szabadsrugását a verbászi kapus beejtette. A VSC egy rajtaütészerű akciója a huszadik percben eredményt hoz: Schick fordulásból védhetetlenül küldte a labdát Siflis hálójába. Rövid mezőnyjáték után újabb Sand-gól: Horváth kiszökött és helyezett lövése utat talált a kapuba. A verbásziak a gólról góllal válaszoltak. A harmincadik percben újabb Schick juttatja a labdát Siflis kapujába. A negyvenegyedik

percben Becics beállította a végeredményt.

### ZsAK—Kulai SC 9:0 (5:0)

A szubotici vasutasok katasztrófális vereséget mértek a nehéz talajon mélyen formája alatt szereplő kulaikra. A mérkőzést végig a ZsAK dominálta. A gólokat Roglics, Katrinka (3), Varga (3), Bucheimer és Budanovics II. lötték. A ZsAK legjobb embere Varga volt, mellette Roglics tünt ki.

### Szirénák és kereplők lármája közt folyt le a Macsva—Radnicski mérkőzés

Noviszadról jelentik: A rossz idő dacára nagyszámu közönség előtt folyt le a Radnicski és a sabáci Macsva elsőosztályú bajnoki mérkőzése.

A Macsva nemrégiben Noviszadon legyőzte az OSKV-t és a sabáci futball-drukkerek akkor elkövtették azt a csunya ballépést, hogy halotti fejfát hordoztak körül, melyre az OSKV neve volt ráírva. Az izléstelen és provokáló tüntetésért a noviszadi közönség vasárnap állt bosszút a sabáciakon. Az egész mérkőzés alatt szirénákkal, kereplőkkel és gunyos megjegyzésekkel kísérte a Macsva játékát. A tüntetés, bár hatalmas méretű volt, egyszer sem fajult el annyira, hogy a rendőrség beavatkozására szükség lett volna. A mérkőzés után a legyőzött macsvai-legénységet körül fogta a pályára betóduló közönség és halotti dalok éneklésével figyelmeztette, hogy — mindenkit érhet baleset. A bajnoki mérkőzést egyébként a lelkesen játszó Radnicski 2:1 (1:0) arányban megérdemelten nyerte meg. A győztes csapat góljait Mandics és Horvath, a Macsváét Gogis lötte. A mérkőzést Andrée vezette le.

NAK—Szombori Sport 7:3 (2:2). Barátságos. Bíró: Mangh. A mérkőzést mely sáros mély talajon folyt le, a noviszadi csapat megérdemelten nyerte meg. A Sport Mayer helyén tartalékkal

viszont az Amateurból átigazolt Csillaggal megerősödve állt ki. Az első féldőben változatos, heves iramu játék. A vezető gólt a NAK szerezte meg — Sinfudios egyenlített. A 23. percben Csillag egy tizenegyeset a kapus kezébe lött. A NAK Lenci révén újból vezetéshez jutott és Kaicsnak csak az utolsó percben sikerült tizenegyesből egyenlíteni. A szünet után a vendégesapat fölénybe került és gyors, jól kombináló csatársora egymásután lötte a gólokat. A Sport harmadik gólját Hippich beadásából Cár szerezte meg. A NAK halfsora és csatársora kitűnő játékot produkált. Ilija centerhalf a mezőny legjobb embere volt. A Sportban csak Kaics elégitett ki. Csillag debüje nem sikerült.

#### SZENTA:

Bácska IB—SzAK IB 6:1 (1:1)

#### TOPOLA:

Topolai SC—Szombori ZsAK 4:0 (1:0) Barátságos

#### BECSKEREK:

Kikindai Srbija—Obilics 5:2 (2:2) Bajnoki. A Srbija megérdemelten győzött.

#### ZAGREB:

Gradjanski—Simmering (Bécs) 2:1 (1:0)

#### BUDAPEST:

Vienna—Ferencváros 2:2 (1:1) Hungaria—Vasas 2:0 (1:0) Bajnoki helyett barátságost játszott a két csapat.

#### PRÁGA:

Csehszlovák vbl.—Viktoria Zsiskov 3:3

Vrhovice—DFC 2:1

Slavija—Pardubic 12:0

#### TEMESVÁR:

Kinizsi—Kadima 11:0 (8:0)

Uj sportlap Becskereken. Becskerekről jelentik: A jövő héten Mojics Milorád szerkesztésében új sportlap jelenik meg Becskereken. A lap címe Vojvodjanski Sport lesz.

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb fiú, testvér és sógor

#### TRAFIKANT GÁBOR

hosszu kinos szenvedés után, 46-ik életévében f. hó 23-án jobblétre szendült.

A megboldogult hült tetemét e hó 25-én d. u. fél 3 órakor kísérik a Cara Lazara ulicá 18 szám alatti gyászházba örök nyugalomra. Drága emlékét mindenkoron kegyeletteljes szeretettel fogjuk megőrizni.

Subotica, 1926. október hó 24.

Özv. Trafikant Samuné anyja, Trafikant József, Teréz férj. Dr. Lamberger Jenőné, Mariska férj. Pichler Ferdinándné testvérei. Dr. Lamberger Jenő, Pichler Ferdinand sógorai. Pichler Pistike unokanőce.

Mélyen sujtott szívvel tudatjuk, hogy

#### Trafikant Gábor ur

a hasonló nevű subotici cég legidősebb tagja f. hó 23-án, hosszu, kinos szenvedés után, életének 46-ik évében elhunyt.

Drága halottunk tetemése f. hó 25-én d. u. fél 3 órakor a Cara Lazara ulica 18 alatti gyászházba történik.

Az ő ragyogó kereskedői erényei, fáradhatatlan buzgalma, igazságérzete és szívósága minden időkben mintaképül fognak szemünk előtt tündökölni.

Subotica, 1926. október havában

Trafikant József, Pichler Ferdinand fivére sógora